



Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184

INNOVATIVE TECHNO INSTITUTE

CONSULTING DESIGN TRAINING

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663

REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jal. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University, Phagwara.

✓ STUDY ✓ SETTLE IN ABROAD
✓ WORK ✓

Low Filing Charges & *Pay Money after the visa

IELTS • STUDY ABROAD

CANADA AUSTRALIA USA
U.K SINGAPORE EUROPE

ऑपरेशन गंगा : अब तक 15 फ्लाइट से 3350 लोगों की हुई वतन वापसी



17,000 भारतीयों ने छोड़ा यूक्रेन

नई दिल्ली. विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने बताया कि ऑपरेशन गंगा के तहत यूक्रेन छोड़ने वाले भारतीयों की संख्या में तेजी से वृद्धि हुई है। अनुमान है कि अभी तक लगभग 17,000 भारतीय नागरिक यूक्रेन की सीमाओं को छोड़ चुके हैं। खासकर मॉस्को के पास की तीन जगह (पिसोचिन, बेज़लुडोका और बाबे) सुरक्षित जॉन बताई गई हैं। नागरिकों को आज 6 बजे (यूक्रेनी समय) तक इन इलाकों में पहुंचने को कहा गया।

क्या पीएम नरेंद्र मोदी आज रात फिर से रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से बात करेंगे इसके जवाब में अरिंदम बागची ने कहा कि पीएम मोदी कई देशों के नेताओं से बात कर रहे हैं। जब भी ऐसी बातचीत

पीएम मोदी ने की रूस के राष्ट्रपति पुतिन से बात

यूक्रेन के शहरों में रूस की लगातार हो रही बमबारी के बीच प्रधानमंत्री मोदी ने एक बार फिर रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से बात की है। पीएम मोदी ने यूक्रेन से भारतीयों को सुरक्षित निकालने को लेकर राष्ट्रपति पुतिन से बात की। ये बातचीत इसलिए भी अहम है, क्योंकि यूक्रेन के बड़े शहरों पर रूस का हमला तेज हो चुका है और नुकसान काफी ज्यादा हो रहा है। कई लोगों की इन हमलों में मौत हो रही है।

बताया गया है कि यूक्रेन संकट को लेकर पीएम मोदी ने एक बार फिर उच्चस्तरीय बैठक की। इससे पहले पीएम इस मामले को लेकर पांच बैठकें कर चुके हैं। पुतिन से बातचीत के ठीक बाद ये बैठक बुलाई गई जिसमें भारतीयों को सुरक्षित निकालने और आगे की रणनीति को लेकर चर्चा हुई। इससे पहले भी पीएम मोदी यूक्रेन संकट को लेकर पुतिन से बात कर चुके हैं। जिसमें उन्होंने इस मामले को कूटनीति के जरिए हल



करने की बात कही थी। इस दौरान भी पीएम मोदी ने यूक्रेन में फंसे भारतीयों के सेफ पैसेज की बात कही। हालांकि उस वक्त हालात इस तरह नहीं बिगड़े थे।

तीसरा विश्वयुद्ध हुआ तो परमाणु हथियार भी होंगे शामिल : पुतिन

नई दिल्ली. यूक्रेन और रूस के बीच युद्ध तेज होता जा रहा है। यह युद्ध आज सातवें दिन में पहुंच गया। रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने बुधवार को कहा कि अगर तीसरा विश्व युद्ध होता है तो इसमें परमाणु हथियार भी शामिल होंगे और यह विनाशकारी होगा। रूस की सरकारी मीडिया स्पूतनिक ने यह जानकारी दी। यूक्रेन में बमबारी के बीच रूसी सेना ने यूक्रेन के खुरसन शहर पर कब्जा करने का दावा किया है। लावरोव ने कहा कि अगर यूक्रेन ने परमाणु हथियार

रूस की नाटो को चेतावनी, हथियार और हमले पर कही ये बात

नई दिल्ली. यूक्रेन पर हमला करने के साथ-साथ रूस जमकर बयानबाजी भी कर रहा है। परमाणु युद्ध की धमकी के बाद रूस ने अब नाटो को चेतावनी दी है। उसने कहा है कि नाटो लगातार यूक्रेन को हथियार सप्लाई कर रहा है और इस बात की गारंटी नहीं है कि हम जवाब नहीं देंगे। बता दें कि रूस और यूक्रेन की जंग की वजहों में नाटो भी है। दरअसल अमेरिका समेत नाटो के कई सदस्य देश चाहते हैं कि यूक्रेन नाटो का सदस्य बन जाए, लेकिन रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ऐसा

मुख्यमंत्री ने अन्तरराष्ट्रीय शिवरात्रि मेले का विधिवत् शुभारंभ किया



शिमला. मुख्यमंत्री जय राम ठाकुर ने आज मंडी के ऐतिहासिक पड़डल मैदान से विश्वविख्यात अन्तरराष्ट्रीय शिवरात्रि मेले का विधिवत् शुभारंभ किया। इससे पहले मुख्यमंत्री ने मुख्य देवता राज माधोराय के प्रसिद्ध मन्दिर में शीश नवाया तथा पारंपरिक शोभा यात्रा जलेब में भाग लिया जो श्री राज माधोराय मन्दिर से आरम्भ होकर पड़डल मैदान पर समाप्त हुई।

पंजाब पुलिस के साइबर क्राइम विंग द्वारा अश्लील मॉर्फड तस्वीरें प्रसारित करने वाला विद्यार्थी गिरफ्तार

चंडीगढ़. पंजाब पुलिस के साइबर क्राइम विंग ने बुधवार को हाई-टेक हैकिंग टूलज़ का प्रयोग करके राज्य की एक प्रतिष्ठित प्राइवेट यूनिवर्सिटी के फेकल्टी सदस्यों की अश्लील तस्वीरों को प्रसारित करने वाले एक दोषी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार किये व्यक्ति को पहचान नवजोश सिंह अटवाल, निवासी आइवो टावर, सेक्टर-70, एस.ए.एस. नगर के तौर पर हुई है, जोकि इसी यूनिवर्सिटी का विद्यार्थी है। ए.डी. जी.पी साइबर क्राइम ने कहा कि 26 फरवरी, 2022 को उक्त प्राइवेट यूनिवर्सिटी के अधिकारियों से शिकायत प्राप्त हुई थी कि कोई व्यक्ति जूम/व्हाट्सएप एप का प्रयोग करके उनकी ईमेल आईडी, ऑनलाइन अध्यापन सेशन को हैक कर रहा है और साथ ही अलग-अलग व्हाट्सएप अकाउंट

नंबरों के द्वारा फेकल्टी सदस्यों की अश्लील तस्वीरें प्रसारित कर रहा है। शिकायत पर कार्यवाही करते हुये पुलिस स्टेशन स्टेट साइबर क्राइम में आईपीसी की धारा 354 -डी, 509, 120-बी, आई.टी एक्ट-2000 की धारा 66-सी और 67-ए के अंतर्गत एफआईआर दर्ज की गई है। ए.आई.जी. स्टेट साइबर क्राइम, नीलांबरी जगदाले ने बताया कि स्टेट साइबर क्राइम सेल द्वारा शक की गतिविधियों संबंधी व्हाट्सएप, जूम और गुगल एजेंसियों के साथ तालमेल किया गया। पूछताछ के दौरान दोषी ने कबूला है कि वह अलग-अलग पॉर्न वेबसाइटों से पॉर्न सामग्री को डाउनलोड करता था और फिर अपनी यूनिवर्सिटी के फेकल्टी सदस्यों की तस्वीरों के साथ मॉर्फ करता था।

क्या विडंबना है लोगों को स्वच्छता के लिए भी प्रेरित करना पड़ रहा है...

कौन है स्वच्छ भारत मिशन का दुश्मन

• जालंधर ब्रीज, विशेष रिपोर्ट

भारत पहला ऐसा देश होगा जहां लोगों को स्वच्छ रहने के लिए प्रेरित करने पर करोड़ों रुपए खर्च करने पड़ रहे हैं। परन्तु इतनी धन राशि खर्च करने के बावजूद अधिकारियों और आम लोगों द्वारा उचित प्रयास न किए जाने के कारण स्वच्छता अभियान विफल साबित हुआ है।

पीएम मोदी ने महात्मा गांधी का सपना जो कि 70 वर्ष से अधूरा है, उसकी एवज में स्वच्छ भारत मिशन शुरू किया था और इसकी पहल कदमी में सबसे पहले भारत को खुले में शौच मुक्त बनाने के लिए कई चौराहे और शहर की प्रमुख जगह पर बाथरूम का निर्माण करवाया गया। लेकिन नतीजा फिर वही निकला जो पहले से बनी सरकारी संपत्तियों के साथ आज तक हो रहा है। कई जगह भारत मिशन के तहत नव निर्मित बाथरूम के दयनीय हालत के लिए कौन जिम्मेवार है। जिनको अभी निर्माण हुए 2 से तीन वर्ष ही हुए हैं।

जिक्रयोग्य है कि रख-रखाव हेतु जिन कंपनी के साथ ठेका हुआ है उन्होंने इस पर कोई खास ध्यान नहीं दिया जिससे इसका हालत दिन दिन बदतर हो गया है। अगर कोई राहगीर मजबूरी वश इनका इस्तेमाल करना भी चाहे तो कैसे करें। नासमझ लोगों ने तो तम्बाकू, पान-मसाला दीवारों पर थूक कर, रही सही कसर पूरी कर दी है जिससे शहरी महिलाएं तो इसका इस्तेमाल कर ही नहीं सकती और सैबसे जरूरी बात इस प्रकार की गंदगी से बीमारी फैलने की भी आशंका है।

सरकार की तरफ से जो भी प्रयास किए जा रहे हैं जिनकी जिम्मेवारी इसकी रख-रखाव, साफ-सफाई आदि की है वे कुंभकर्णी नौद में सोया



• सांसद संतोख सिंह चौधरी के घर के पास सड़क पर लगा कूड़े का ढेर।



• कपूरथला रोड स्थित बस्ती बावा खेल नहर में कूड़ा और प्लास्टिक का अंबार।

हुआ है। यहां ध्यान देने वाली बात है कि वोटों की राजनीति के कारण शहरों में कम्पोस्ट पिट का निर्माण भी लोगों द्वारा नहीं करने दिया जा रहा और विधायक अपनी कुर्सी बचाने के चक्कर में देश की तरक्की में बाधा डालने वालों के खिलाफ कार्रवाई करने की बजाए उनको सहयोग कर रहे हैं। लोगों को समझना होगा कि शहरों का कूड़ा शहरों में ही हल ना किया गया तो बरियाना डंप जैसे कई और डंप शहर में ही बन जाएंगे और

दूर से ही दिल्ली की तरह कूड़े का पहाड़ नज़र आएंगे। ऐसी स्थिति में कूड़े से छुटकारा पाने के लिए करोड़ों रुपए खर्च करने पड़ेंगे। इसलिए प्रशासन और आम नागरिकों को देश, शहर हित में एक-दूसरे का सहयोग करना होगा। यहां पर प्रशासन को भी कोई ठोस कदम उठाना चाहिए ताकि शरारती किस्म के लोग जिन्हें सरकारी संपत्ति और स्वच्छता का ख्याल नहीं उनपर भारी-भरकम जुर्माना लगाया जाए ताकि

कोई भी व्यक्ति पान-बीड़ी, मसालों आदि का इस्तेमाल ऐसे सार्वजनिक स्थानों पर करने से डरे। यहां पर सफाई सेवकों को भी उनका बनता उचित सम्मान देना चाहिए। अगर इससे संबंधी छोटी-छोटी बातों का ख्याल न रखा गया तो अगले 50 वर्षों तक इस मिशन को कामयाब नहीं बना सकते।

केंद्र सरकार के अफसरों का ध्यान भी राज्य सरकार से यूटिलाइजेशन सर्विफिकेट मंगवाने पर रहता है वे अपनी बनती मूलभूत जिम्मेवारी से

अक्सर भागते हैं। केंद्र से जो भी फंड जिस कार्य के लिए जारी किया जाता है वे सही ढंग से सही उचित कार्य के लिए खर्च हो भी रहे हैं या नहीं इस पर भी कार्य करना चाहिए ताकि हर मिशन को कामयाब बनाया जा सके।

ध्यान देने वाली बात यह है कि समय रहते अगर कूड़े और साफ-सफाई का उचित प्रबंध नहीं किया गया तो कभी न कभी हम महामारी के चपेट में आ जाएंगे।

